
Infografika pokazuje wybrane dane dotyczące koniunktury gospodarczej w województwie lubuskim. 

Tytuł infografiki: Koniunktura Gospodarcza w województwie lubuskim w kwietniu 2023 r. 

W górnym prawym rogu strony znajduje się logotyp Urzędu Statystycznego w Zielonej Górze 

przedstawiający dwa okręgi nachodzące na siebie pionowo. W dolnej części strony znajduje się adres 

strony internetowej Urzędu https://zielonagora.stat.gov.pl oraz adresy konta Twitter 

@ZielonaGoraSTAT i Facebook @UStatZielonaGora. 

W górnej części infografiki przedstawiono wskaźniki ogólnego klimatu koniunktury dotyczące 

województwa lubuskiego oraz ich zmianę w stosunku do poprzedniego miesiąca. W kwietniu 2023 

roku wartości wskaźników wynosiły: 

 w przetwórstwie przemysłowym 0, wartość wskaźnika spadła w stosunku do poprzedniego 

miesiąca; 

 w budownictwie  -18,8, wartość wskaźnika wzrosła w stosunku do poprzedniego miesiąca; 

 w handlu hurtowy -0,8, wartość wskaźnika wzrosła w stosunku do poprzedniego miesiąca; 

 w handlu detalicznym -4,8, wartość wskaźnika wzrosła w stosunku do poprzedniego 

miesiąca; 

 w transporcie i gospodarce magazynowej 1,6, wartość wskaźnika wzrosła w stosunku do 

poprzedniego miesiąca; 

 w zakwaterowaniu i gastronomii -2,5, wartość wskaźnika wzrosła w stosunku do 

poprzedniego miesiąca. 

W środkowej części infografiki przedstawiono najczęściej wskazywane bariery w prowadzeniu 

działalności gospodarczej w przetwórstwie przemysłowym i w budownictwie, w kwietniu 2023 r. w 

porównaniu z poprzednim miesiącem. 

Bariery działalności gospodarczej w przetwórstwie przemysłowym: 

Niedostateczny popyt w kwietniu 2023 r. wskazało 32,1% przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 33,6%, 

Niedobór wykwalifikowanych pracowników w kwietniu 2023 r. wskazało 42,3% przedsiębiorców,  

a w marcu 2023 r. 44,8%,  

Koszty zatrudnienia w kwietniu 2023 r. wskazało 50,3% przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 49,1%, 

Wysokie obciążenia na rzecz z budżetu w kwietniu 2023 r. wskazało 38,7% przedsiębiorców,  

a w marcu 2023 r. 41,9%,  

Niejasne, niespójne i niestabilne przepisy prawne w kwietniu 2023 r. wskazało 40,5% 

przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 45,9%, 



Niepewność ogólnej sytuacji gospodarczej w kwietniu 2023 r. wskazało 59,4% przedsiębiorców,  

a w marcu 2023 r. 59,2%. 

Bariery działalności gospodarczej w budownictwie: 

Niedostateczny popyt w kwietniu 2023 r. wskazało 24,5% przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 23,7%, 

Niedobór wykwalifikowanych pracowników w kwietniu 2023 r. wskazało 35,6% przedsiębiorców,  

a w marcu 2023 r. 39,8%,  

Koszty zatrudnienia w kwietniu 2023 r. wskazało 71,2% przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 69,7%, 

Wysokie obciążenia na rzecz z budżetu w marcu 2023 r. wskazało 54,3% przedsiębiorców, a w marcu 

2023 r. 55,7%,  

Niejasne, niespójne i niestabilne przepisy prawne w kwietniu 2023 r. wskazało 39,3% 

przedsiębiorców, a w marcu 2023 r. 44,8%, 

Niepewność ogólnej sytuacji gospodarczej w kwietniu 2023 r. wskazało 69,7% przedsiębiorców, 

 a w marcu 2023 r. 60,9%. 

W dolnej części infografiki  na wykresie słupkowym przedstawiono zagadnienie dotyczące procesów 

cenowych. Grafika przedstawia odsetek przedsiębiorców wskazujących, które czynniki najbardziej 

wpłyną na wzrost kosztów funkcjonowania ich firm w najbliższym kwartale w przetwórstwie 

przemysłowym i w budownictwie. 

Czynniki wpływające na wzrost kosztów funkcjonowania firm: 

 ceny energii i paliw wskazało 85,9% przedsiębiorców z przetwórstwa przemysłowego i 96,2% 

przedsiębiorców z budownictwa, 

 ceny komponentów i usług wskazało 80,6% przedsiębiorców z przetwórstwa przemysłowego 

i 71,5% przedsiębiorców z budownictwa, 

 koszty zatrudnienia wskazało 76,7% przedsiębiorców z przetwórstwa przemysłowego i 91,9% 

przedsiębiorców z budownictwa, 

 zmiany w przepisach i wymogach prawnych wskazało 54,6% przedsiębiorców z przetwórstwa 

przemysłowego i 48,1% przedsiębiorców z budownictwa, 

 koszty finansowania (kredyty, pożyczki, itp.) wskazało 52,9% przedsiębiorców z przetwórstwa 

przemysłowego i 61,9% przedsiębiorców z budownictwa, 

 ceny czynszu, najmu lokali, itp. wskazało 51,9% przedsiębiorców z przetwórstwa 

przemysłowego i 60,8% przedsiębiorców z budownictwa, 



 ceny importu bezpośredniego wskazało 48,1% przedsiębiorców z przetwórstwa 

przemysłowego i 30,6% przedsiębiorców z budownictwa. 


